

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco principalmente para que triunfeis en Bélgica del Liberalismo, y en Holanda del Protestantismo y de la Masonería.

PROPÓSITO

No decir ni hacer nada que menoscabe la pureza de la fe, ni la pureza de costumbres.

ROSARIO Y CUERDA

Quiérese fórmula más comprensiva del ascetismo cristiano, que ésta que respectivamente trajeron al mundo por inspiración del cielo los gloriosos Santo Domingo de Guzmán y San Francisco de Asís?

Rosario y Cuerda, é sea, oración y mortificación.

La elevación del espíritu y la sujeción de la carne; las alas del alma y la mordaza del cuerpo; lo que dignifica al hombre hasta asemejarle á la condición de los Angeles, y lo que doma y sujeta sus groseros instintos para que no se degrade á la vil condición de los brutos.

¡Benditos Santo Domingo de Guzmán y San Francisco de Asís, que para hacer comprensibles á todo el pueblo cristiano, hasta á las almas de menos comprensión, estas fundamentales verdades, se las dieron bajo la forma de cosas tan usuales y prácticas como el Santo Rosario y la bendita Cuerda!

Por las cuentas del Rosario y de grano en grano de él, puede ascender como por escalones el corazón más indocto, desde los rudimentos del rezo vocal, llano y humilde, hasta las alturas de la contemplación y unión mística más inefables. Entre los dedos de un infeliz labriego sin letra alguna y entre los de una extática como Teresa de Jesús; el Rosario es siempre el mismo, bien que se acomode con admirable oportunidad á todas las gradaciones de la espiritual cultura. *Meditación, súplica y alabanza*, forman las tres notas armónicas de esta lira de oro, que los Angeles envidiarían á los hombres, si ellos mismos no la estuvieran pulsando con mayor perfección en los cielos, viendo cara á cara y rogando é incensantemente loan-

do á la Divina Majestad. Por donde el concertado murmurio de los rezos del Santísimo Rosario es indudablemente, entre las voces de la tierra, la que más en alto grado posee el soberano privilegio de ser escuchado con infinita complacencia por la Jerusalén celestial.

Por la bendita Cuerda del Seráfico Padre se ligan unos á otros, con vínculo de caridad y hermandad, millares de hijos suyos Terciarios, y con sus tres nudos se atan corto las tres concupiscencias, para que sueltas y desenfrenadas no acaben por sumergir al hombre en los charcos del orgullo, de la codicia y de la sensualidad, que son constantemente sus principales peligros. La Oración Terciaria es contra ellos el ejercicio de los tres votos de pobreza, castidad y obediencia, ejercicio regulado por la Iglesia á tenor de las exigencias de la vida seglar en cada uno de los diversos estados de ésta, y sin menoscabo de los deberes que en orden á la sociedad y á la familia impone al fiel la condición común de cristiano del siglo, pero que desea substraerse todo lo posible á las perniciosas influencias de él. Esto es la Venerable Orden Tercera.

Rosario y Cuerda ha prescrito repetidas veces á la sociedad actual León XIII, como suprema receta si desea ver curados sus gravísimos males y solventados sus pavorosos problemas.

Rosario y Cuerda, oración y mortificación, han de salvarla, si no está aún en los juicios de Dios irrevocablemente desahuciada.

¡Al Santísimo Rosario, católicos de todas clases! ¡Católicos de todas clases, á la Cuerda bendita de San Francisco de Asís!

F. S. y S.

(De la Revista Popular.)

BENDICIONES DEL PAPA

Ilmo. Sr.:

El Santo Padre, que había tenido ya motivo de alegría al saber que en esa religiosa ciudad se había tomado la iniciativa de llevar á sus pies una numerosa peregrinación de obreros, se ha complacido ahora vivamente al ver que V. S., con el propósito de promover y facilitar dicha peregrinación, ha empezado ya la publicación de una revista, cuyo título expresa á un mismo tiempo su fin y su programa. Los laudables sentimientos que manifiesta

V. S. en el obsequioso Mensaje con que ha querido acompañar la oferta del primer número de dicha revista, han hecho concebir á Su Santidad las más hermosas esperanzas respecto al éxito de la obra á V. S. se ha dedicado ahora; por lo cual, quiere Su Santidad que al asegurarle la satisfacción que experimentó al primer anuncio de la futura peregrinación de obreros españoles, les aliente á la ejecución de sus propósitos, participándole la bendición apostólica que de todo corazón ha concedido á V. S. y á cuantos bajo la sabia dirección del Ilmo. Sr. Arzobispo de Valencia, cooperen al feliz éxito del anunciado proyecto.

Al cumplir gustoso el encargo pontificio, quedo con distinguida consideración su afectísimo servidor,

M. Cardenal Rampolla.

Roma 31 de Agosto 1893.

Sr. D. José María Prósper Bremon, director de *El Peregrino*. —Valencia.—España.

Ya lo han visto nuestros lectores.

Aquellas manos augustias, á las que ha sido dado el mayor poder sobre la tierra, se han levantado para bendecirnos.

Doblada la rodilla é inclinada la frente, recibimos favor tan señalado y con el signo de la cruz trazado sobre nosotros, nos creemos tan fuertes que tenemos como segura la victoria.

Humildes peregrinos que caminan hacia la casa de su Padre, recibimos aliento poderoso con las palabras del Vicario de Cristo, y al trascribirlas á nuestros lectores, tenemos la seguridad que encenderán en ellos el fuego y entusiasmo que sentimos arder en nuestro pecho.

El Papa lo aprueba y el Papa lo quiere...

La idea de la peregrinación obrera á Roma, ha entrado en nueva faz despues de las palabras que el Sumo Pontífice nos ha dirigido por conducto de su Secretario de Estado. No se trata ya de un hecho aislado que promueve el entusiasmo de unos cuantos; desde el momento que Su Santidad ha dicho que funda en ella sus más hermosas esperanzas, no es lícito á ningún católico que haya tenido la fortuna de nacer en España, dejar de promoverla y de hacer cuanto sepa y pueda para que resulte un hecho gigantesco que llene de consuelo al Vicario de Cristo y de pavor á los enemigos del Pontificado.

¡Qué día aquel en que reciba-

mos en persona, postrados á los pies del Romano Pontífice la bendición de que es prenda la que hoy nos concede.....! ¡Qué día aquel de santas emociones é imperecedera memoria...!

Sí, parece á nuestra imaginación, escuchar ya aquellas palabras augustas; parécenos ver á miles obreros españoles dando elocuente testimonio de amor, de constancia y de fe; sentimos la conmoción que agita nuestro ser al escuchar las aclamaciones que al *Papa de los obreros* tributan sus hijos predilectos y rasgando nuestra alma la gigantesca cúpula del Vaticano, vé el regocijo que causa en el Cielo la manifestación de nuestro afecto y como el mismo Dios hace fecunda la bendición de su representante en la tierra.

Al señaladísimo favor que hoy recibimos, conteste un grito de ¡Viva el Papa Rey! ¡Viva León XIII!

¡Obreros españoles... á Roma! ¡No haya obstáculo que nos detenga...! ¡no haya dificultad que nos lo impida!

Que si otros se glorian en riquezas, en dignidades y en honores, nosotros tenemos en mayor estima recibir de rodillas la bendición del Papa.

ENCICLICA PONTIFICIA SOBRE EL SANTO ROSARIO

Los periódicos católicos de Roma acaban de publicar otra Enciclica, que nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII dirige á los Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos, Clero y fieles de la cristiandad para inculcar á todos el celo por la mayor propagación de la devota y pia práctica del Santo Rosario, segun viene verificándolo desde años anteriores.

Comienza Su Santidad por atribuir en gran parte á la protección de la Virgen Santísima el éxito feliz de las manifestaciones de adhesión del mundo entero, recibidas con motivo de su Jubileo episcopal y el acrecentamiento que por todas partes va adquiriendo la piadosa práctica del Santo Rosario, cuya difusión debe procurarse aun entre los países salvajes.

Condensa nuestro Santísimo Padre en el precioso documento que extractamos, en tres máximas, los errores que afligen á las sociedades modernas, y que es necesario extirpar. Estos tres errores son: el hastío de la vida modesta y laboriosa, el horror á todo sufrimiento, y el olvido de los bienes futuros que debemos

esperar. Contra estos errores opone Su Santidad el arma poderosa del Santo Rosario, que, como es sabido, consiste en un determinado orden de preces, con la meditación de los misterios de la vida del Divino Salvador y de la Virgen Santísima. Infiere de esto la utilidad del Rosario para sanar los males presentes y librarnos de los futuros. Estos frutos saludables se experimentan con mayor intensidad entre los congregantes de las asociaciones del Santo Rosario, calurosamente elogiadas por el Sumo Pontífice, que quiere verlas promovidas y multiplicadas en todos los países del mundo.

A este fin termina la Encíclica exhortando á todos los fieles cristianos á ingresar en las mencionadas asociaciones.

La Encíclica lleva la fecha del día 8 de Septiembre del año actual.

(De *El Fuerista*.)

LOS CATÓLICOS IMPOLÍTICOS

Bajo este título publica nuestro querido compañero de Jaén *El Pueblo Católico* el siguiente escrito:

«No es, ciertamente, castizo, ni del todo correcto, por lo que á la gramática se refiere, el título que sirve de epigrafe á estas líneas; más el sentido nada propio en que la frase comienza á usarse y la aplicación tan peculiar que de ella generalmente hacemos, parece como estimular un tanto la curiosidad de los habituales lectores de la prensa, que suelen buscar la amenidad en la variedad; de todas maneras, creemos oportuno advertir nuestro propósito de tratar y referirnos, aunque sea torpísimamente, á los *Católicos no políticos*.

Perfectamente compatible con la índole de *El Pueblo Católico*, consideramos el detenido y minucioso estudio de las diversas causas á que obedece la cada día más abatida situación de la Iglesia Católica, en su conexión con el poder público, *paganizado*, por decirlo así, á consecuencia de esas tan decantadas ideas de civilización y de progreso indefinido, que en realidad no son otra cosa que la apoteosis de la ambición, de la concupiscencia y el orgullo. Reconocida por todos la necesidad de oponer algún dique á la devastadora corriente, tomando por base el tan profundo pensamiento evangélico «quien no está conmigo, está contra mí» procede en nuestro humilde sentido precisar la significación y alcance de la citada divina expresión, compendio admirable de la doctrina puramente católica, según la que el soldado leal ha de permanecer siempre sumiso á su jefe, es decir, los hijos de la Iglesia no pueden en modo alguno, adherirse á los enemigos de esta de cualquier grado que sean, ni tampoco á los indiferentes; ó lo que es lo mismo, el hombre está siempre obligado á rendir el debido homenaje á su Creador puesto que la Religión ha de presidir los actos todos de su vida desde la cuna al sepulcro. Y ante tan evidentiísima verdad, teniendo en cuenta la actitud de no pocos católicos de nuestros días, ocurre preguntar: ¿pues qué, eso que llamamos política no la forman también los actos, muy importantes, por cierto, de la vida del hombre ó es que, por ventura, el católico tiene dos naturalezas distintas; una en el templo donde oye Misa y reza el Santo Rosario, según nuestros sagrados ritos, y otra en su casa ó en la

calle para obrar como le dicten su capricho, su compromiso ó sus pasiones? Claro es, innegable, que el simple buen sentido rechaza semejante logomaquia, y sin embargo ¡cuán lamentable y cierto que en ella viven envueltos una gran parte de las gentes sensatas, de los hombres ilustrados, de las clases acomodadas, llamadas á encauzar rectamente la desquiciada sociedad contemporánea!

El *católico no político*, salvo honrosas aunque contadas excepciones, contempla por regla general, con indiferencia é imperturbabilidad verdaderamente pasmosas, el sacrilego despojo Pontificio para el que no tiene jamás una palabra de censura: tal vez presencié con frialdad también estoica la destrucción del convento vecino á su hogar y la matanza de los religiosos que en él consagraban su alma á Dios; aplaude ó poco menos el empobrecimiento del clero y por último es cooperador inconsciente, pero valioso, de la prensa impía, de la libertad de cultos, el matrimonio civil, la enseñanza laica etc., etc. Y si después de todo esto, alguien osa tachar en lo más mínimo el ferviente catolicismo de semejante personaje ¡desdichado! más le valiera no haber nacido, lloverán sobre él los consabidos epítetos de neo, oscurantista etc., y quizá, quizá también hasta denuestos é imprecaciones á que siempre se hizo acreedor en el mundo, quien dijo la verdad.

No puede negarse la rigurosa exactitud del cuadro que acabamos de trazar ligera y toscamente; pero si alguien lo juzga exagerado, le diremos que nuestra pobre opinión, basada en otras autorizadísimas, considera á los *católicos no políticos* como uno de los grandes males que afligen á la *Iglesia en la época actual*.

EL CONDE DEL PRADO.

SUUM CUIQUE

Exmo. Sr. D. Segismundo Moret, Ministro de Fomento.

Muy Sr. mío y de toda mi distinguida consideración y respeto: aun que yo tuviera la elocuencia (hoy muda) de D. Emilio y cien lenguas para expresarme, no me fuera posible encomiar, como se merece, el decreto que V. ha hecho publicar añadiendo á las 14 asignaturas de la 2.^a enseñanza las de Dibujo y Titeritería.

No faltarán hombres de tan estrecho criterio que traten de inconveniente esta acertada medida, solo porque no es obra de su partido.

Apostaría la credencial de socio de San Vicente á que hubiera hecho lo mismo el sesudo Sr. Moyano, si se le hubiera ocurrido.

Dicen esos poco reflexivos murmuradores: «Capram portare non possum, et imponitis bovem.» Por si acaso no entiende V. de elegorias latinas, quieren decir con eso que ya era antes imposible para los tiernos jóvenes llevar sobre sus hombros tanta carga: con que, ayúdeme V. á sentir lo que sucederá después.

Efectivamente, que apenas habrá un alumno, por robusto que sea, que pueda llevar los libros de las 14 asignaturas, ni el dinero que cuestan, en calderilla.

Todo está reducido á 17 volúmenes que uno con otro vendrán á pesar cosa de 4 arrobas; y si se quiere saber lo que cuestan, (no lo que valen), se puede calcular que no pasará uno con otro de 50 reales. Multiplicados por 14 suman la friolera de 35 duros.

Cuando llegaba aquí entró un amigo de toda mi confianza. ¿Qué escribes ahí? me dijo. Pues, mira, un articulo laudatorio en defensa del Sr. Moret. A tiempo llegas, chico: léelo y me dirás si lo escrito hasta aquí merece tu aprobación.

Sobre todo la cátedra de Gimnasia ha excitado en mí tal entusiasmo que me ha movido á dirigirle esta humilde felicitación; y envidio al profesor que tenga la dicha de acompañar al Trapecista... ¿á dónde? me interrumpió mi interlocutor ¿acaso á misa?

No hombre, porque ya sabes que en los Institutos y Universidades se desconocen la religión y el nombre de su divino autor. Antes por el contrario, tienen libertad los profesores para escarnecerlos.

Pues irán el maestro de Gimnasia y otro compañero, como ayudante suyo, á visitar las fábricas de aguadiente, aceite, curtidos, pucheros, etc.

A mi pobre juicio este nuevo descubrimiento es un portento de invención.

En buena hora pasó V., de un salto, de Secretario del Consejo Superior de las Conferencias de San Vicente de Paul á Secretario ó Ministro de la Corona.

Porque ese portentoso descubrimiento abre camino á los tiernos cursantes para aprender y comprender con pasmosa facilidad y en la mitad de tiempo las 16 asignaturas.

Como que con los ejercicios de la Gimnasia se desarrollan las formas reformando su constitución, y dando más extensión á los moldes de la memoria é inteligencia.

Así pues, esos cuarteles del alma tendrán bastante capacidad para alojar las 16 asignaturas y más que hubiera.

De este modo en lo sucesivo nadie tendrá que decir que en los institutos no se aprende nada. Esta ingeniosa medida será un golpe mortal para los colegios de Escolapios que se verán precisados á cerrar las puertas de sus aulas.

Así irá desapareciendo esa maléfica influencia clerical que no perdona medio para inspirar en los tiernos corazones de la juventud un odio mortal á la moderna civilización que es la fuente de la ciencia y del progreso de las naciones.

Además ¿no es una mejora práctica el aumento de los ingresos del Tesoro que vienen á dar estas dos nuevas matriculas?

También á mi se me ha ocurrido otro recurso en provecho de los alumnos y beneficio de la ciencia. Si fuera yo Ministro, dictaría un decreto mandando que los alumnos de 2.^o año inclusive hasta el Bachillerato, como que no han gustado el sabroso manjar de los ejercicios de gimnasia, estudien tan solo los índices de las asignaturas sobre los cuales versarán los exámenes de prueba de curso.

En cuanto al Bachillerato, como que es materialmente imposible que conserven en la memoria los índices de las asignaturas de todos los años, sería una medida acertada mandar que lleven los libros de texto, para escribir si saben, los puntos que les toque en suerte.

(De *El Diario de Lérida*.)

AVISO Á LOS PÁRROCOS

PADRES DE FAMILIA Y MAESTROS

Rogamos muy encarecidamente á los señores Párrocos, padres de familia y señores maestros, fijen su atención en la doctrina expuesta y disposiciones que se prescriben en la siguiente circular tomada del *Boletín Eclesiástico* de Santander.

Nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado hace suyas tales disposiciones como aplicables á toda clase de lecturas que carezcan de la censura eclesiástica, y muy especialmente á las que tengan por objeto la educación de la niñez.

Dice así la referida circular: «Procedente de la casa editorial del Sr. Calleja, establecida en Madrid, se ha derramado por España una multi-

tud de pequeños libros dedicados á la niñez, que nos ponen en el caso de llamar la atención de cuantos sientan algún interés por la educación cristiana de los niños.

El autor de esos libros no ha tenido el buen gusto de someter sus producciones literarias á la censura de la autoridad eclesiástica, ni tampoco á la aprobación del Consejo de Instrucción pública, tal vez por el temor, muy fundado por cierto, de verse obligado á arrancar de ellos ciertas láminas que, amen de otros defectos no pequeños, por indecorosas debieran desaparecer de allí, siquiera para que esos inocentes niños á quienes se dirigen dichos libros no encontrasen entre sus páginas algo que pudiera marchitar la tierna flor de su inocencia, ó un mortífero veneno para su infantil corazón.

Antes de dar comienzo á su obra, debió recordar el Sr. Calleja que el Divino Salvador nos ha dicho de los pequeñuelos: «Guardaos de escandalizarlos: al que los escandaliza, más le valiera que, con una piedra de molino atada al cuello, le arrojasen al mar»; que fué como decirnos: Poned en los niños vuestros ojos y no los escandaliceis; amados como yo los amo, y estad seguros de que yo os pagaré, como servicio á mi misma persona, todo cuanto hicierais por ellos.

Y si á la luz esplendorosa de tan saludables enseñanzas del Celestial Maestro, rehusa dicho señor confesar y corregir su yerro; si no se resuelve gustoso á lo que de él exige la fé, nosotros, encargados hoy del gobierno de esta Diócesis y en cumplimiento de un ineludible deber, acudimos al celo pastoral de los párrocos y llamamos la atención de padres y maestros para que todos de consuno vean la manera de conseguir que esos libritos de que nos ocupamos no lleguen á mano de sus pequeñuelos, ó para que los recojan en otro caso, si es que ya hubiesen llegado; vigilen al mismo tiempo, á fin de que no se propaguen quizá á la sombra de otros libros que, procediendo de la misma casa, parecen hasta devotos, ó al menos inofensivos.

Santander 24 de Julio de 1893.—Alejandro Fernández de Cueto.»

(De *La Lid Católica*.)

SOBRE LA ELECCIÓN DE BORJAS

Leemos en nuestro muy querido compañero el *Diario de Lérida*:

«Antes de ayer se leía y comentaba en corrillos y cafes de esta ciudad la siguiente carta:

«Sr. D.....(1).

«Mi querido amigo: El amigo..... portador de esta carta, está facultado para que, de acuerdo con Vds., procuren la derrota del candidato integrista de las Borjas. Los medios, sean directos ó indirectos, los resolverán ustedes, en union de los amigos de Borjas, pero es evidente que los integristas no buscan más que engañarnos, y no hemos de ser nosotros tan tontos que vayamos á hacerles el juego. Así es que conviene á todo trance que Jaques no salga, pues V. no ignora que en ello va también la cuestion del alcalde, cuestion de alto interés para nosotros. Lean Vds. *El Correo Español* del 21, y verán Vds. cómo nos tratan en el Norte. Lo mismo pasa en Berga y en todas partes. Reúnanse Vds. y decidan la forma más adecuada para ello.

«Respecto á Cervera, si no se han puesto ya ustedes de acuerdo con..... de una manera irrevocable, repito que es preciso exigir algo á Gassol respec-

(1) Aquí el nombre y primer apellido de un conspicuo carlista de esta capital.

to á declaraciones carlistas, aunque fuesen privadas. Vayan Vds. alerta, pues las noticias que han llegado á nuestro conocimiento nos demuestran que los integristas no buscan más que engañarnos.

«Escribo ésta con autorización de D. Luis María de Llauder y en su misma casa.

«Suyo como siempre afectísimo amigo que besa su mano,—El B. de A.»

»Tenemos, pues, que los carlistas, bajo pretextos fútiles é inexactos, pusieron el mayor empeño en derrotar al único candidato que se presentó como católico, debidamente autorizado por el reverendísimo Obispo de la diócesis, y que á este efecto anduvieron en tratos con los patrocinadores de la candidatura oficial, recabando como premio de su cooperación la alcaldía de las Borjas.

»Los engaños integristas de que habla con tanta insistencia el señor B. de A., son pura broma, cuando menos en esta provincia, puesto que en dos elecciones habíamos nosotros ayudado á los carlistas sin compensación alguna.

»De manera que la guerra de los carlistas al candidato católico; el apoyo de los carlistas al candidato liberal en daño de otro candidato católico, no tiene explicación alguna plausible.

»Porque está muy lejos de serlo aquello de que *la cuestión del alcalde es de alto interés para los carlistas.*»

NOTICIAS VARIAS

Hace dos años que don José Michelena natural de Madrid abjuró sus errores protestantes y librepensadores y se separó de la secta masónica; pero como se ha abusado con su nombre como si aún fuera «hermano» ha suplicado su retractación en «El Pilar» de Zaragoza y ruega á los periódicos católicos que así lo hagan constar.

Con gusto accedemos al deseo del señor Michelena y trasladamos á los colegas que no le hubieran visto en algún otro.

—Las obras de la catedral metropolitana de Pekin han llegado á su término. El Emperador ha contribuido á ellas con la cuantiosa suma de 800,000 francos. El director de las obras ha sido el P. Javier, de la Compañía de Jesús.

—El presbítero señor don Juan Quintana y Rodríguez ha entregado al señor director del Monte de Madrid la cantidad de 1.000 pesetas que dicho señor en su carácter de sacerdote ha recibido de una persona desconocida en concepto de restitución.

—Ha comenzado á transformarse en bonito jardín el gran patio central del Palacio Arzobispal de Valencia, en el cual se celebrará el Congreso Eucarístico. Se construyen nueve macizos, ocupando el centro la magnífica estatua de Santo Tomás de Villanueva. Circuye el jardín un andén adoquinado de cinco metros de anchura, y en uno de los frentes se colocará una fuente. Se completará la reforma con la colocación de algunos candelabros con lámparas eléctricas incandescentes.

—Dentro de poco se celebrará en Burgo de Osma la consagración del nuevo Obispo de la diócesis de Soria, doctor Victoriano Guissasola. El acto se verificará en la basilica de Compostela, asistiendo los Obispos de Mondoñedo y Orense.

—Ha sido detenido é ingresó en la cárcel modelo el propietario de *El Ideal*, D. Emilio Prieto, por denunciarse como complicado en la explo-

sión ocurrida en las cercanías del domicilio de Cánovas.

—Cuando murió el autor del atentado, también estaba en la cárcel el director de *El Ideal*, el que ha ingresado de nuevo.

—Un artículo ha sido denunciado anteayer.

—La desdichada, y poco menos que *quintanona*, *bella chiquita* ha recibido una lección en Sabadell, que le habrá convencido de que España no es solamente los viejos verdes, los gacetilleros y los cúrsiles gomosos de Madrid, sino que aun sobran en esta nación dignidad, decoro y vergüenza suficientes para regalar con ellas á los más ó menos *bellas chiquitas ó pintarrajeadas jamonas*, que lo ignoren.

—Presentóse la andariega y danzante francesa en el teatro de Sabadell, á lucir sus desnudeces y contoneos, en la danza llamada del vientre, que según los que en París la han visto, no es danza, ni baile, ni nada que se le parezca; sino un conjunto de lúbricos movimientos, sin gracia, sin donaire y que solo pueden complacer ó estimular los apetitos de seres degradados, de viejos asquerosos, á quienes la lujuria arroja ya de sí, como los miembros podridos dejan desprender los pingajos de tejidos sin vida y corroidos por la gangrena, y de jovencuelos á quienes los excesos han aniquilado y necesitan de los últimos estímulos; desdichados! para acordarse de que son hombres.

—Un público serio como el de Sabadell, acogió la presentación de la francesa con una frialdad tan digna y despreciativa, que debió helar la sangre de la desgraciada Diana, esta estuvo desconcertada desde un principio y al terminar su trabajo, sin escuchar un aplauso, tuvo que sufrir la humillación de recibir en el escenario varios regalos consistentes todos en simbólicas hojas de parra.

—¡Infeliz mujer!
—Deseamos con toda el alma que sepa aprovechar la lección.

—Escusado es decir que volvió á Barcelona más corrida que una mona y sin aguardar el segundo regalo.

—En Mérida ha volado un depósito de dinamita que existía en una tienda de ultramarinos que el Círculo Taurino posee en el centro de la población.

—Incendióse, yendo á parar los maderos á 100 metros de distancia.

—También incendiáronse otras casas resultando varios heridos.

—Quedan desparramados por toda la plaza paquetes de dinamita, rollos y mechas.

—Al procederse á escavaciones en Thoricos (Grecia) ha sido encontrada sepultada una nueva Pompeya, hallándose en perfecto estado los muros de las casas y las calles.

—Desconócese que fenómeno geológico produjera la desaparición.

—En la cuenca minera de Charleroi, aumenta la huelga; continúan en Mons y Borinage, pero se confía en el arreglo, pues muchos propietarios acceden al aumento de salarios.

—Los insurrectos de la Argentina aprovecharon del acorazado que ha remontado el río Paraná hasta llegar á Rosario.

—El gobierno ha mandado dos torpederos en persecución de los generales Revanne y Arrepongo que marchan con los rebeldes.

—Las tropas han salido en persecución de los revoltosos de las provincias de Córdoba y San Luis de Tucumán.

—En Santa Fe la victoria ha sido para las tropas leales, que apresaron á los jefes insurrectos.

—El coronel Espina ha sido condenado á muerte.

—Se ha prorrogado quince días más el estado de sitio de Río Janeiro.

—Los insurrectos brasileños se han apoderado de la ciudad de Ouarahy en Rio Grande.

—Se han cerrado las Cámaras del Brasil.

—El conde de Mun ha dirigido una carta á uno de sus amigos dándole cuenta de su derrota, y uno de cuyos párrafos dice así:

«Hemos hecho lo que debíamos y tal ha sido la voluntad de Dios; está bien. No debemos perder tiempo en recriminarnos y acusarnos. Vayamos adelante; cualquiera que sea el lugar en que Dios nos coloque, el deber siempre será el mismo: servir á la Iglesia y al pueblo con toda nuestra alma y todas nuestras fuerzas; si es preciso sucumbir ó perecer por la causa de la verdad ¿qué importa? Será un gran honor para nosotros. No sé si un día volveré á la Cámara. Dios decidirá. Fuera ó dentro, yo permaneceré siempre fiel á su santa causa.»

ENTREMESSES

De *El Diario Catalán*:

«De nuestro excelente hermano *El Diario de Sevilla*.

«Cobranza de contribuciones en Cataluña.

En Castell han podido recaudarse hasta el presente 2 pesetas y 20 céntimos, en Riudoms siete, en Riuduors seis...

—A éste paso no hay duda que la gran cucurbitácea nivelará los presupuestos... los de la nación se entiende, pues los de su casa los tiene saldados con un *superavit* colosal, con ese *superavit* con que los personajes políticos saldan milagrosa y anualmente sus presupuestos caseros.

—Efectivamente.
—Pero nos parece que nada tiene de milagroso este *superavit*, sino que lo encontramos lo más natural del mundo ¿No es de este parecer *El Diario de Sevilla*?»

—Claro que es natural el *superavit* de la gran cucurbitácea.

—Como que, según se dice, no paga contribución....., todo eso ahorra; y mucho más.

—A pesar de D. Emilio
Y otras *brillantes lumbreras*,
Ni aquí ni en ninguna parte
El olmo no dará peras.

—«El periódico sectario de Padua *El Vento* dice que la unidad italiana es un mito y asegura que la *unidad de la miseria* es lo único que se ha llevado á cabo desde 1860.

—*El Vento* dice la verdad; pero ha debido añadir que la unidad de la miseria ha sido el resultado de la *universalidad del latrocinio* implantado desde el referido año.

—Testigo, la cuestión de los bancos ó sea el *panamá italiano*.

—Los gobiernos liberales sólo pueden dar incredulidad, miseria y crímenes sin cuento.

—Aquí y en toda nación;
Es regla sin excepción.

—«Son de *El Diluvio* estas palabras:

«Un filósofo decía: «pienso, luego existo.»
Y el Estado dice: «cobro, luego soy.»

—En cambio *El Diluvio* dice solo la primera palabra del filósofo.»

—Y la dice con toda propiedad.

—Sí señor: *El Diluvio* piensa.

—¿Qué piensa *El Diluvio*, qué?

—Piensa... piensa... No lo sé.

De *La Dinastía*:

«El gobierno dice que no quiere ha-

cer nada hasta que cesen los motines y las tormentas.»

—En tal caso ya podemos esperar hasta el día del juicio por la tarde.

—Pues el estado normal
Del gobierno liberal
Es la tea y el puñal.

—Pero no es cierto que el gobierno no quiera hacer nada mientras haya motines, etc.

—El gobierno hace algo.

—Cobra.

—¿La contribución?

—La nómina de los ministros.

—La pobre España navega

Por un mar alborotado.

«¿Y á mi qué?» dirá el gobierno,

«Mientras yo cobre el barato.»

Dice *La Unión Católica*:

«*El Imparcial* quiere que se impida el efecto, dejando subsistente la causa. O sea que se respete el anarquismo, castigando á los anarquistas.

—Lo cual constituye una crueldad sin nombre.

—Porque equivale á preparar víctimas para el verdugo.»

—Habla V. como un libro.

—Los fusionistas tienen la culpa de todos los males de la nación.

—Ellos han dicho que no hay partidos ilegales.

—Pero lo mismo dijeron los liberales-conservadores.

—Han dicho más.

—Cánovas dijo: En España todo es permitido menos atacar á la monarquía.

—Y V. y los suyos siguen de reata, á D. Antonio.

—Y los partidos liberales todos son lo mismo.

—El general O'Donnell gritó en otro tiempo: «Conspiren cuanto quieran; pero cuidado si un día los conspiradores se echan á la calle.»

—Todos queréis lo mismo, Sra. Unión: «que se impida el efecto, dejando subsistente la causa.»

—No se llame usté Andana,
no, señorita;
También usté nos trajo
la dinamita.

De *El Siglo Futuro*:

—Ramillete de malas nuevas recogidas anoche por *La Epoca*:

—«Las noticias de la tarde»—dice—
«no son, por desgracia, satisfactorias.»

—Aumenta el cólera en la zona de Bilbao; se ha presentado alguna fiebre al digno comandante general de Cataluña, y por si esto era poco, el jefe del gobierno ha tenido la desgracia de fracturarse una pierna por dos sitios distintos.

—La noticia de este sensible accidente ha circulado por Madrid, produciendo verdadero pesar.»

—Sobre todo á los liberales-conservadores.

—Porque ellos, es cierto, deseaban la caída del Sr. Sagasta.

—Pero no la que dió.

—La otra.

—Y ahora resulta que á consecuencia del accidente ocurrido al presidente del Consejo de ministros, éste se verá obligado á guardar cama por espacio de cuarenta días, según opinión facultativa.

—Y durante ese plazo no hay que pensar en modificaciones ministeriales ni en reunión de Cortes.

—Por todo lo que decía anoche un liberal-conservador de la clase de cesantes despechados:

—¡Diantre con D. Práxedes, y qué suerte tiene hasta para caerse!

—¿Por qué? le preguntaron los que le oían.

—Pues es muy sencillo. Porque cuando parece que *se cae se levanta*.

D. Práxedes ha de estar muy agradecido á los buenos deseos de los conservadores.

Desean que el Sr. Sagasta sane pronto de la herida que recibió en una pierna.

Desean que se levante pronto,..... para rempujarle después y romperle las dos si es posible.

Juegan, comen y triunfan

Unos y otros,

Y el país es quien paga
Los platos rotos.

GACETILLA LOCAL

Las obras exteriores que bajo la dirección del Sr. Marqués de Vivot se llevan á cabo en la iglesia de Santa Eulalia, adelantan visiblemente, y presentan á los ojos aun de los no inteligentes, un bonito efecto.

Los ventanales abiertos en una de las torres del portal mayor, son magníficos.

Cuando la piqueta masónica amenaza á algunos de nuestros templos,

cuando en poquísimos años hemos visto desaparecer la iglesia del Olivar y de la Consolación bajo la pueril é infundada razón de que amenazaban ruina, es un gran consuelo para todos los católicos de esta Isla ver restaurar y embellecer las casas de Dios, que nos legaron nuestros devotos y entusiastas antepasados.

Dignos de todo encomio son los esfuerzos que hacen el Rdo. Cura Párroco de Santa Eulalia y demas personas que le secundan en tan utilísima y bella mejora; lástima grande que la escasez de fondos con que se tiene que luchar, retarde el ver pronto terminadas unas obras que honran en gran manera, no tan solo al distinguido é ilustrado señor que las dirige, si no á todos los que contribuyen de alguna manera á tal mejora.

El domingo pasado se celebró en el barrio de Fartarix la solemne bendición del nuevo y espacioso edificio, que las Hermanas de la Pureza han construido, destinado á la enseñanza religiosa.

De enhorabuena está aquel vecindario, pues ya puede contemplar casi terminado su magnífico templo, que, en unión del Real Colegio de la Pureza, da una prueba clara y evidente de la religiosidad y verdadero adelanto de los moradores de aquel barrio.

En la iglesia de San Jerónimo el domingo próximo pasado el R. P. José Píera de las Escuelas Pías, celebró por primera vez el incruento sacrificio de la Misa.

El P. Antonio Tomás, Filipense, relató desde el púlpito los gloriosos hechos alcanzados por la intercesión de nuestra Señora del Rosario, cuya festividad se celebraba, y ensalzó la dignidad sacerdotal; dió la enhorabuena al jóven celebrante por la dicha inmensa que en aquellos sublimes momentos alcanzaba, á la Comunidad de PP. Escolapios, y á la familia Píera, y terminó felicitándose á sí mismo por haber tenido la satisfacción de ser el orador en aquel acto suntuoso y conmovedor en que veía á otro nuevo soldado de Cristo que venía á engrosar las perseguidas filas clericales.

Felicísimo estuvo el P. Tomás, en la parte histórica de su discurso, y sublime al tratar de la dignidad sacerdotal.

Reciban los RR. PP. Escolapios la más cordial enhorabuena, como también el sacerdote y familia.

Días pasados nuestro digno Gobernador civil se personó en la casa de la madre del malogrado guardia civil Jaime Tous, á la que, después de haberle dirigido palabras de consuelo y resignación, entregó quinientas pesetas en nombre del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Sirvan de lenitivo á la pobre madre las pruebas de consideración y afecto que diariamente está recibiendo; pues un sentimiento nacional de conmiseración y protesta se ha levantado en los pechos, cuya voz al condenar el inaudito crimen de Pallás, ensalza las prendas personales del joven guardia víctima del infame y bárbaro anarquista.

Amantes como siempre de sus tradiciones y devotísimos de la Virgen los aragoneses residentes en la isla, en unión de varios piadosos mallorquines, tratan de celebrar, el 15 del actual, en la iglesia de Montesión una fiesta dedicada á la Santísima Virgen del Pilar.

Las personas que deseen contribuir á los gastos de la mencionada fiesta, podrán depositar su óbolo en los puntos siguientes:

Librería de Palou—Call, 1.

Tienda *La Azucena*—Colón.

Pañería de Bellot y Garcia—calles de Estada y de Rubí.

El jueves llegó á esta ciudad el R. P. Blanquer, de la Compañía de Jesús, que viene á sustituir al Reverendo P. Orts, S. J.

Sea bienvenido.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobacion eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre	2,50 pesetas
Semestre	4,50 "
Año	8,00 "
Número suelto	0,05 "
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales	1,00 "
Números atrasados	0,10 "

Ultramar y Extranjero

Un año 15,00 "

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

NUEVA LUZ Y JUICIO VERDADERO

SOBRE

FELIPE II

POR EL PRESBITERO

D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota

(Segunda edición, adicionada con notas y documentos importantes)

En esta obra, tan conocida de todos, se vindica la memoria del Rey Prudente, el incomparable D. Felipe II, y estando de antemano tan favorablemente juzgado y recibida en Europa y fuera de ella, no necesitamos recomendarla, por haberlo hecho ya con la debida justicia los múltiples elogios que á la primera edicion tributaron las Revistas nacionales y extranjereras. Nosotros seguimos sólo diciendo ser este libro el estudio más acabado que hasta el presente se publicó sobre el dicho rey de España Felipe II.

Consta de un tomo en 4.º, y es su precio 5 pesetas. Hállase de venta en las principales librerías, y especialmente en la de su editor, D. Gregorio de Almo, calle de la Paz, 6, Madrid, donde pueden hacerse los pedidos.

Se halla en prensa, y pronto lo estará á la venta, la nueva obra del mismo autor *Más luz de verdad histórica sobre Felipe II*... complemento de la anterior.

ACENTO PROSÓDICO DE LA LENGUA CASTELLANA, por D. León Carnicer. Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instruccion primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en las librerías de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

COLECCION DE OPÚSCULOS

DEL

Dr. D. Francisco Mateos-Gago y Fernandez, Pbro.

Se acaba de publicar el tomo VII de estos interesantes Opúsculos, los que se venden en casa de su autor, Santa Teresa núm. 1, al precio de 20 reales.

Dirigiéndose á la Administracion del *Diario de Sevilla*, previo pago, se remiten franco de porte.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 4 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 4 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahon por Alcudia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—4 t., Barcelona por Alcudia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.